



反映人民意愿 为实现梦想奔跑

——两位“95后”代表谈创新逐梦



图①:邹彬在给工友“打样”。
图②:3月9日,邹彬(前左)在十三届全国人大二次会议湖南代表团会议上。



图③:徐萍与参加活动的妇女代表们商讨“妇女之家”的建设。
图④:3月5日,徐萍(前右一)在北京人民大会堂出席十三届全国人大二次会议开幕会。 本组图片均为新华社发



他们,身为“95后”,乘着改革开放的东风成长,在新时代无限可能的大舞台上创新逐梦。

他们,当选全国人大代表,反映人民意愿,汇聚人民力量,为梦想而奔跑。

记者日前采访了前来参加十三届全国人大二次会议的徐萍、邹彬两位代表。

发展成就连着你和我

每当行走城市,看见一栋栋高楼大厦和一个个住宅小区,“95后”邹彬特自豪:这些大都是我们农民工亲手建起来的。

砌墙是在中建五局工作的邹彬的本行,旁人看来枯燥乏味的工作,他却能做到出彩:2015年,20岁的他在巴西圣保罗获第43届世界技能大赛砌筑项目优胜奖,实现了中

国在砌筑组零的突破。

“95后”徐萍在成都一家文化传播公司工作,她从2016年开始组织“经典艺术名家讲坛”,邀请文学、音乐、美术等名家,免费面向基层群众谈艺论道,至今已进行了55场。

从一开始每场报名300人左右,到如今突破4000人,听众热情越来越高,有远在大凉山甚至外省的群众专程赶来听讲。

“开始担心曲高和寡,没想到大受欢迎。新时代人民群众精神文化需求越来越强。”徐萍说,现在市民休闲已经从原来听广播、看电视,发展到看展览、听音乐会。

新征程再谱新篇章

民族复兴的中国梦,是一场接力赛,每个人都是追梦人。

“我从农民工中来,每天都在

和新生代农民工打交道。他们里面有很多有才华的人,需要发挥才干的机会,需要得到国家和社会更多的关心。”邹彬说,只有打造出高素质产业工人大军才能建成现代化强国,只有新生代农民工及其子女顺利融入城市生活才能促进社会和谐。

邹彬今年带来了两项建议,一项是加强新生代农民工技能培训,一项是完善海外项目员工医疗保障制度。“今后我打算抽出更多时间去找农民工兄弟调研,充分反映新生代农民工意见需求,帮大家解决痛点,实现期盼。”

“职责好重呀,要多听多看多调研多思考。”徐萍说,她去年1月30日当选全国人大代表,一个多月后就来北京开会,当时觉得有太多东西要学。

过去一年,她把调研和学习放

在第一位,参加了各级人大、妇联组织的多次培训,走进十几个社区的“妇女之家”,深入了解妇女在就业、权益保护、心理疏导等方面的需求。此外,她还立足本职工作,对基层群众的文化需求进行广泛调研。

今年两会,徐萍感觉自己履职心里更有底气了。在审议政府工作报告时,她积极发言,对如何丰富人民群众精神文化生活提出建议。

“身边的文化最为群众喜闻乐见,要重视挖掘吃透我们自身厚重历史和丰富民俗。”她建议采取激励措施,把基层文化单位运行成本降下来,鼓励他们立足当地文化传统和百姓需求创新创造,让更多群众享受更好的精神文化生活。

回首来路,筚路蓝缕。放眼未来,充满希望。

据新华社北京电

代表建议

58集团首席执行官姚劲波代表



互联网既可以让城市的生活更便捷、更美好,也可以让农村实现跨越式的发展。

北京市房山区人民法院民二庭庭长厉莉代表



呼吁更大力度关注民间借贷,通过深化改革,破解企业融资难、融资贵问题,为企业营造更好的发展环境。

湖北咸宁崇阳县大市村党支部书记程桔代表



脱贫路上一个也不能少。要通过加强政策配套吸引更多返乡创业“扶贫车间”,让老百姓有更多就业机会。

浙江省人大常委会副主任姚健敏代表



办一件事要能够在一审受理、集成服务、限时办结、最多跑一次,显示出政府的改革决心。

两会现场

踊跃



图为记者在十三届全国人大二次会议新闻中心举行记者会上举手提问。 新华社记者 沈铂韩 摄

关注



图为记者在北京人民大会堂举行的全国政协十三届二次会议会场上拍摄。 新华社记者 殷博古 摄

代表风采

全国人大代表李刚:让产业工人强起来



上图:李刚(左)在天津钢管集团股份有限公司厂区为同事讲解设备操作技巧(2月20日摄)。
下图:3月5日,李刚(左二)在北京人民大会堂出席十三届全国人大二次会议开幕会。
全国人大代表李刚是天津钢管集团股份有限公司管加工部主任电气师。历经“千锤百炼”,李刚从一名普通维修工成长为学习型、知识型、创新型产业工人,被誉为“钢管行业的‘电气华佗’”。李刚常说,产业工人重任在肩,只有迎难而上,才能走出新路,为国家作出更大贡献。他一直关注国家有关产业工人发展的新政策,研究在高质量发展中如何提高工人技能和素质等问题。 新华社发

两会好声音

精准扶贫就好比绣花,要针针入孔、丝丝入扣,不跳一针、不漏一线。宁可多帮一把、决不漏掉一人。
——全国人大代表、吉安市市长王少玄

踩着供给侧结构性改革的鼓点,企业实现了与国家发展同频共振。
——全国人大代表、哈尔滨九洲电气股份有限公司董事长李寅

进博会是市场需求的风向标,要将其打造成制度创新的试验田。
——全国人大代表、上海外经贸商务展览有限公司副总经理章伟民

与过去不同,中国不再停留在靠优惠政策吸引外资,而是着眼于优化外商投资的营商环境。
——全国政协委员、中国侨联副主席朱奕龙

我只想做好汴绣这一件事,把这项宝贵的文化遗产传承下去,给‘过去’一个未来。
——全国人大代表、河南省开封市汴绣研究所工艺师程芳

据新华社北京3月11日电